
V predzadnji številki »Učit. Tova
riša« smo čitali, na kaj se vse ozira srb
ska nuučnu uprava pri podelitvi raznih 
učiteljskih mest. Prosilec mora odgovoriti 
na 20 vprašanj. Znano je, da se vrlo upo
števa tam delo na književnem polju in 
kulturno delo izveu šole. Kako pa pri nas? 
l»ri nas pa v prvi vrsti protekcija in so
rodstvo. Naš višji šolski svet se na kako 
izvenšolsko delo jako malo ali pa celo 
nič ne ozira. Ne razume tega, da je uči
telj ki je vajen izvenšolskega, kulturnega 
eleia, ki posveča ves svoj prosti čas svo
jemu narodu, tudi v šoli delaven in mar
ljiv. Ljubši mu je učitelj, ki he>di samo radi 
tega v šolo, da potegne prvega svojo 
plačo, ljubši oni, ki misli le na oo..tcljo 
in svoj želodec. Gospodje! Kdor ni dela 
vajen zunaj šole. ta tudi v šoli ne dela ali 
kdor se boji izvenšolskega dela, temu 
tudi šola ne diši. 

Ako pa pridemo tako daleč, da se 
bodo zapostavljali naši najboljši tovariši, 
tov., ki delujejo že leta in leta, nekateri 
celo svoje življenje za blagor, napredek 
in procvit naroda, potem žalostna nam 
majka! Potem se bo pač vsakdo stokrat 
premislil posvečati svoj prosti čas izven
šolskemu delu. Učitelj ne sme biti samo 
učitelj in vzgojitelj mladine, ampak tudi 
naroda. Le takega si predstavljamo za 
pravega in zavednega slovenskega uči
telja. Mnogokrat se sliši, da nima vsak 
talenta in veselja za izvenšolsko delo. 
Nerazumljivo pa 'nam postane potem 
vprašanje, kako naj imajo dotični zmož
nost in veselje za uspešno delo v šoli. 
Zato pravimo in to je naše trdno prepri
čanje, da se le lenuhom ne ljubi delati naj 
si bo potem že v šoli ali izven šole. 

Take parasite, ki liočejo delavnim in 
zmožnim učiteljem odjedati boljša me
sta, moramo imeti stalno v evidenci, in 
dolžnost je naše organizacije, da posveča 
v tej smeri največjo pazljivost in pozor
nost. To je korupcija, proti kateri se mora 
boriti organizacija z vsemi sredstvi. To 
je v prvi vrsti nujno in potrebno, potem 
pride šele drugo. 

Srbsko učtteljstvo je vzgojilo svoi 
narod tako v šoli, kakor izven šole. Te: 
delo srbskega učitelja je prineslo srbske
mu narodu svetovno slavo in svobodo. 
ovenčano z uspehi, kakršnih ne pozna 
svetovna zgodovina. To pa zna in ve ce
niti srbska naučna uprava. 

Sramotno je tudi za naš stan, da lio
čejo nekateri neznačajneži odjedati razna 
učiteljska, zlasti pa nadučiteljska mest;
na ta način, da se vrinejo na kako šolo, 
na kateri deluje kak tovariš celo vrsto lei 
in o katerem se ve, da radi tega reflcK
tira na e>uo mesto. Ker je mogoče neko
liko starejši, pa si misli: Jaz sem starejši 
vpoštevaii me bodo morali. 

Takih slučajev je v zadnjem času vti 
in nas Je veseli, da se višji šolski svei 
ni vsedel povsod na te limanice. 

Učiteljski zastopniki bodo morali iz 
vajati strogo kontrolo, ako hočemo, <te 
se našega učiteljstva ne polasti letargij* 
in mlačnost. Zahtevamo na vodilnih me
stih delavni 1: in mislečih tovarišev, ne pz 
zaspancev. To mora imeti pred očmi tud 
najvišja šolska oblast v deželi, zavedajo, 
se važnosti vsestransko delavnega uči
teljstva za osvoboditev naše neodrešene 
domovine. 

Le v tej smeri leži spas in bodočnos 
našega stanu in našega naroda. I. J. 

V Srbiii in pri nas. 


